
Serciz101

1) Singularita dagli zeri del denominatore :

· A + eizx = 0

=> eiz = - A

iz= logA + iπ + 2πik
,
kel

=> z = -ilogA + (2k +2)π
,

k -1
↓

Sono poli di ordine 1 perchie espendendo
-

attorne al punto :

A + eiz = 0+ (A +)(zzzz +O

= i nizo(z - za) + O(( - za)))

= - iA(z - za) + 0((z -z)")
um

# O

· z+ 1 = 0
*

=> zi peldiordive I

· z =20 : i poli in -ilogA + (k + 2 (i
,
REA



si accumulat in z =1
, quindi z =o non

-

e una singalenit isolate, i un punto di
-

accumulazione di poli. *
-

Disegno delle singolanita :

↑

20
#

· XX X XX 200

-6
- ilgA + (2k +1) : escends As

logA> o e quindi sono nel

seripiano inferire .

II) Seguendo il suggrimento, partiano da :

1A + eiz/ = A-leiz)

Nations che : (eiz) = eReliz) = e-Fm(z) ;
nel semipiano superiore : Im(z)20 = eIm(z)11



Pertainto : (eiz) = 1

- leiz)c-1

=> (A + exz1 = A-leiz1 = A - 1

Prenderdo l'inverso :

Their ↓

#) "Yo 1
vediamolo come-

-0 (A +eix)(x2+2)

integrale su commino nel piano complesso :

L 7

& ~ ciudiane

Up con anco- semipiano

W nel
M. superiore

-R + R

000 X X X X 00 -

Salz f(zlimdnf(x) =limit



- Sdzf( 2 : commino chinso format
dal Segmento [-R, RJ unito
all'anco Ur

,

orientato in

senso antiorocio
.

1Sdzf(z)eR . Max If
zeUr

1
#R Max↓ A

usando la

stime del

pointe II

= πR(2 + 0())
R - A

-> O
&

Rec

=> lim Sdz f(z) = 0
.

Rew Up

D'altr pente per
R > 1 abhiemo :

Sf(z) dz = ani Res(i)
g ↳ tro

.
dei residei



= 2i lim (i)-
ze , (A +eiz) z+u)z+ i

T
-= zie2)2i =

A +e
- 1

+ 1 *
T

Dunque : So
- e) Are-2

ER

Per prender le porte reale e immarginaria
usiamo che :

1

ein-A + cosn + isin a

A + cosn-isince
=

#coss)"+Hinatcoscin
Dunque abbiermo :
+
A

Saa cost sat=
- A A + e

-1

sinaAcces = 0 segue anche

dal fatto che la funzione integrande e disponi.



Esercizio2

G(t)

I
+ 1

-
1) G(t) : une funzione limitate e a

supper to computto Corres : to solo all

interne di un intervalle finito) quindi
e a quadrato commabile.

Visto che F : (CR) -> [CIR) deauciano
che :

G (t) = L3(I) => (a) + L(R)
·

&

La multiplications per variabile t
* Glt) e

ancora une funcione limitate e a supporte
compatto per FRE N . Dunque :

t G(t) = ((I) , K-N .

Dalla propieta delle transformente di Farier



-
thG(t)(w) = ( i) Gla) e LR)

=> FREN la derivate K-esime
S

(u) e ancora in [(R) . a
dwk

La derivate prima di G(t) e definite per tutti

i teR a mene dei punti t = 12 et = lo in cui
La una discontinuit :

1
-1xt -o

Fou (

-1 ast < 1= altrimenti
1-a I

&

d
det

"-
1 -O



Quindi vediamo che anche e limitatee

a supports compute > (CI)
.

Per la proprieta delle transformate :

-

= -ic(LR)

=> wG(a) eL(IR) .

&

D'altra parte P une funzione discontinue

e non ammette derivate in ((I)
.

Questo si

pro vedere anche dal fatto che la derivate in

senso distributionale e data da :

dG(t) = (S(t + 1) - S(t+a)
d 1 - a

- S(t - a) + f(t -1))dL(IR).

Se wal appantinesse e LCR) avamue :

F- (w(w)](t) = G(t) + (C)
↳ Falco



Danque w2(c) #L (IR) ·

&

#) lim G(t) = O(1-It1) in norme (CIRI
a- 1

E him 11 G(t) - 0(1-(t)/lp() = 0.
a - 1

G(t) - O(1 - It1)
- 1, - xta - e

=[F S- ast < 1

O altrimenti
S

1) G(t) - O(2-It1)/l
a

= Selt (F-2) + Yet (-1)
- 1 a

1
a

= Selta t & at at t
= (t+a)_ap-(a-taFai
= - ( - 1 +alifax - (a -2)- = -(1 -a)

( -a)
2

-> 0
.

D
a- 1



F : LE(IR) - [CR) e une funzione continuo

risetto alla normal Portante :

lim F(G(t)] (w) = F(OG-It))] (c)
a+ 1

Abbiamo visto quest'ultime transformate a
lazione e si pro usone semplicemente il risultati.
Altrimenti e anche facile ri-deivarlo :

+

S etO(1-It1) eict -*Seteint
-

A - I

=eiwei

= isin w=w
+

#I) (w)
=Selt G(t) eirt

+a

= jdtiwtSeltenti
1-a

- 1
- a Q

um - m

⑰ ③ ②



②
I [intet
integratione
per parti

- iwa
- stule-Fa it (eiwa-e-in))

=eiwa Give

② Selt E it
a

1

= etirt+ at it is
integration
per parti

= -eico+Give
=- ive -Ha (eiw -eiwa



③ that firt give ece

① +⑳ +⑤

= in t
a

(e-iwein

-Live - e
+ iw)

+ Live wal

1
=

a
(eiwo + e-iwa-etiw -e-in)

1

=a (2cos(wa) -zcos(w))
=--a-cola
Nations che (a) decesse come t a
infinito ede limitatein butto I

,
anche per

cu so come si vede dal limite :



& (w)
-- aw -+ Ew2 + O(w3)
W + 0 a - 1

a + 1

=+ + O(w)
2

= a+ 1 + O(w)

Dunque G (c) - L(R) come avevano dedotto

al pento I.
-

tuna funzione (o e pendendo derivate

rispetto a so miglioriano la convergence perkutes,

quindi butte le derivate coro in LCIR) come

dedotto al punto I.

Inltre : WY(w) e ancora limitate
e decrease come ↓

W

=> WY(w) E ((R)
1

G(u) invece e oscillate per lol -is e non

he gradato sommabile => c) (CR) .



Infine notiano che il limite a -c da :

lim (aw)
-cost

a - 1

=- coslaw)
=-(wsin(aw)(a = +

= zsim
Questoe il limite per gui WEIR ;

per few rede che anche it limite in

norma ((IR) possions some me stime :

((w) - 2 in(w)) E E C2
,
1/1

G2/w2
,
look 1

per Cis
,
Ca costati reali

.

La funzione che

domina e integrabile , quindi per il torme
della convergenta daminate :

Th 2

him Sdw([() - 2 (us) = 0
.

X
a+ 1 - A



Esercizio3

I) v generico vettore eCt
tu

V= z In ecus
n= 1

+ A

T(r] = [ Xuf
n = 1

n dispen

11T(v]1 = 21.1
n = 1

ndispen

X
- 1xn/2 = 101

S m =1

perche morean

glie peri

Dunque : rect 1ITCVT1 Ellell

=> Te limitato e'lIT111
.

X

D'altre parte = = 1

=> ITI1 - 11TI = 1 *



#) v
,

we St generici

= Buf

v=
(w
,
T(r]) = Buff

halisperi

= Bu
ndispen

Vediamo che penendo :

T
+
y f()) - Se I

M disponi

U pani

abbiamo :

(Tw)
,
v) = Buene

n dispen

= Br
*

X = (w,T(r])·
er dispen


